

2019-ben induló EFOP 1.2.7.16-2017-00017 Gyermekvédelmi Szakellátásban, Javítóintézetekben Elhelyezetteknek Önálló Életkezdési Feltételeinek Javítása „Teremtsünk Együtt Jövőt!” című és azonosítószámú projekt részeseként vettem részt gondozottak bevonásával. A pályázaton belül a háztáji gazdálkodás bemutatása, ismertetése volt a feladatom, ami növénytermesztés és állattenyésztés monitorozása volt a résztvevő 10 gyermek részére. A témakörök és a szemléltetések, valamint a gyakorlati feladatokhoz való eljutás rendkívül színes tematikus terv alapján lett felépítve. A pályázat nyitásként elméleti oktatások voltak indításként, bevezetés kép a témák átfogó ismertetésével. Gyerek összetételből adódóan teljesen változó alapismeretekkel rendelkező gondozottak, rendkívül agilisan viselkedtek, sok felmerülő kérdésre gondozott társuk is tudott saját elő tapasztalat alapján válaszolni. Abból a szempontból könnyű helyzetben voltam, hogy különösebben nem kellett bizonygatnom, hogy ennek a pályázatnak mi a hozadéka leendő életükben, hisz hamar átlátták és megértették a pályázat értelmét, lényegét. Az elméleti sík után következtek a gyakorlati része. Kirándulások keretében, ami elég interaktívra sikerült, megtapasztalhatták, hogy milyen az állat és növénytermesztés családoknál és megtapasztalhatták a biogazdálkodást a somogyvámosi Krisna völgyben. Amit láttak, és amiről beszéltünk azt átfordítottuk gyakorlati kivitelezésbe is, az egyik lakásotthonban kert lett kialakítva, ahol főliásatort építettünk, beültettük és gondoztuk. A gyerekek nagyon lelkesen részt vettek az utómunkálatokban, beosztották egymás közt, hogy ki mikor gazol és öntöz. Ez a személyiségfejlődésükre is nagyon pozitívan hatott, hisz kialakított kötelességtudatot és felelősségvállalást. Az egyik modul gyakorlati része sertésvágás volt, mely szerintem a legsikeresebb eleme volt a pályázatnak azon felül, hogy volt olyan gondozott, aki először vett részt ilyenén életében és a kulináris élvezetekén túl nagyon pozitív hozadéka is volt. Különböző munkafolyamatokban való részvétellel esetenként a gyermek félelmét leküzdve tudott részt venni, átlépte saját addigi határait. Mivel különböző lakóegységekből állt össze a csapat, de valamilyen szinten azért ismerték egymást, az együtt dolgozás random módon, sikeresnek értékelhető. A közös élmény alatt teljes körű betekintést kaptak, hogy a mindennapi életben ahova kerülni fognak egy ilyen esemény, hogy zajlik, és miért van úgy. Ezt követően savanyítottunk és lekvárt főztünk. Ezek konyhatechnológiai folyamata és hasznossága jól érzékelhető volt számukra, azon túl, hogy bővült ez irányú tudásuk. Feltétlen fontos kiemelni, hogy amikor kilépnek, a nagybetűs életbe a mindennapi munka után még otthon milyen más feladatokkal kerülnek, vagy kerülhetnek szembe. Mik azok a prioritások, amik az életben, családi életben egy családi közösségben elérhetőek, elvárhatóak és megvalósíthatóak. Megértették a végén, hogy a tudatos tervezés a kitartás a feladatokban meghozza a gyümölcsét. Számomra az volt a konklúzió és a visszacsatolás az ő részükről, hogy a foglalkozás elérte célját, sajnálták, hogy nincs több program elem a pályázat keretein belül. Hálásak voltak minden egyes pillanatért és plusz információért és megfogalmazták azt, hogy úgy élik az életüket majd falun, hogy konyhakertjük és állataik biztosan lesznek.

Somogyvár, 2022. június 29.

Miletics Péter
gyermekotthon- vezető